

ISSF World Championship Osijek (CRO) - závěrečná zpráva, zhodnocení

V souladu s plánem mezinárodních akcí se střelci disciplíny Skeet zúčastnili ve dnech 30. září -11. října 2022 Mistrovství světa v chorvatském Osijeku. Cílem výjezdu bylo bojovat o medaile jak v kategorii juniorů, tak i v obou kategoriích dospělých. Velkou motivací byla opět šance na získání kvalifikačních míst (QP) na OH Paris 2024, které se zde v počtu čtyř kusů přidělovaly v soutěžích Mužů a Žen.

Výpravu řídili: pp. Martin Havlík – vedoucí výpravy, Petr Zvolánek – trenér disciplíny Skeet.

Nominovaní sportovci:

Junioři - Bohumil Vobr, Adam Veselý, Martin Včelička (na náklady ČSS).

Muži - Jakub Tomeček, Tomáš Nýdrle, Radek Prokop (na náklady ČSS).

Ženy – Barbora Šumová, Martina Skalická, Anna Šindelářová (na náklady ČSS).

Juniorky – kategorie nebyla obsazena z důvodu aktuálně nízké výkonnosti českých juniorek.

Doprava: První se do místa konání dopravili Junioři vozidlem ČSS Peugeot (Zvol). Na místě již byl sportovní ředitel ČSS a manažer pro broky Martin Havlík, který vypomáhal s přepravou sportovců svým vozem. Družstva Mužů a Žen se dopravila následně po soutěžích Juniorů vlastními osobními vozy a mikrobusem sponzora. Peugeot ČSS zůstal na místě i po soutěžích Juniorů k dispozici pro dospělé.

Ubytování – Trenér Skeet a družstvo Juniorů byli ubytováni v hotelu Zelenkrov, 10 minut jízdy od střelnice. Hotel svými výbornými službami, kvalitou pokojů, příznivou cenou i zázemím poskytl naprosto ideální podmínky k pobytu sportovců. Bohužel byl velmi vytížen a pro soutěže dospělých, které následovaly po Juniorech, v něm nebyla k dispozici dostatečná ubytovací kapacita. Dospělí proto využili k ubytování apartmány, podobně jako v předešlých letech. I jejich lokace byla velmi příznivá s dojezdovou vzdáleností do 10 minut od střelnice.

Střelnice – Střelnice v Osijeku je českým střelcům velmi dobře známa. V loňském roce se zde konalo jak Mistrovství Evropy, tak i Mistrovství světa, předloni Světový pohár. Je vybavena vrhačkami Mattarelli, elektronickým vypouštěcím zařízením MultipullSoft, použité terče byly italské Eurotarget model Sagitario 2000. Pro potřeby zázemí střelců zde byl postaven velký stan s kapacitou cca 200 lidí. Dále zde byly i menší stany, jež byly nabídnuty k pronájmu. Jeden z těchto stanů jsme měli k dispozici i my. Díky tomu měli naši střelci dostatek prostoru i soukromí pro přípravu, případně krátkodobou regeneraci na střelnici. Pronájem tohoto stanu považuji za velmi dobrou investici ku prospěchu střelců a zvýšení jejich komfortu. Opět panovaly odlišnosti v nastavení jednotlivých střelišť nejen mezi sebou, ale i den ode dne. Některá střeliště byla velmi rychlá, jiná pomalá. Další den bylo vše jinak. Na některých terčích byly patrné dost značné stranové odchylky od předepsaných trajektorií. Což vedlo k mnoha chybám u střelců, kteří na to nedokázali včas zareagovat. Viditelnost terčů byla nad očekávání dobrá, což se projevilo několika absolutními nástřely jak v soutěži mužů, tak i v Mixech.

Počasí: Oproti soutěžím v Trapu, které předcházely Skeetu, kdy bylo zataženo, deštivo, chladno, provázelo soutěže Skeetu velmi příjemné počasí. Typické Babí léto. Slunečné počasí s řídkou oblačností, občasný mírný vítr do 5m/s. Ranní teploty v rozmezí 8-10°C, odpolední 20-22°C. Pršelo pouze jeden den při tréninku Juniorů.

Střelivo: Vzhledem k dopravě auty přímo z ČR, si střelci vezli dostatek svého střeliva pro celý rozsah soutěže. Střelivo se nenakupovalo. Všichni reprezentanti Skeetu používali střelivo Sellier&Bellot.

Průběh soutěží Junioři:

Soutěže jednotlivců: V kategorii jednotlivců startovalo celkem 55 Juniorů. Kromě týmu Ruska byli opět přítomni všichni z kompletní světové špičky. Naši Junioři pokračovali v nevýrazných výkonech, podobně jak tomu bylo na nedávném ME v Larnace. Tréninky nedávaly velké naděje na lepší výkon, či umístění. Opět nedokázali pružně zareagovat na změny v rychlostech terčů na jednotlivých střelištích, či na odchylky v trajektoriích terčů. Naštěstí podobné problémy měli i soupeři. Nenapadlo by nás, že výkon 115/125 bude stačit na rozstřel o postup do Semifinále. To se podařilo Martinu Včeličkovi, který vyhrál rozstřel o jedno postupové místo do Semifinále. Zde nikterak oslňujícím výkonem 20/30 obsadil druhé postupové místo do Finále čtyř nejlepších. Výkonem 22/30 nakonec obsadil 3. místo a získal bronzovou medaili pro ČR.

Martin Včelička – 115/125, 3.místo.

Adam Veselý – 114/125, 10.místo., pouhý jeden terč od rozstřelu o finále.

Bohumil Vobr – 113/125, 15.místo, 2 terče za finálovou skupinou.

Soutěž týmů: Celkem startovalo 10 týmů Juniorů. Naši reprezentanti, pokračovali v podobných výkonech jako při individuální soutěži. Přesto to stačilo na boj o bronzovou medaili. Ten bohužel prohráli a podobně jako na SP Juniorů v Suhlu, či na ME v Larnace opět obsadili 4.místo.

Naším Juniorům chybí více bojovnosti, rvavosti a schopnost v tu nejtěžší chvíli a pod tlakem podávat ty nejlepší výkony. Mají to nejlepší vybavení, výborné podmínky pro trénink, dostatečné materiální zabezpečení, o kterém se jejich předchůdcům dříve ani nesnilo, přesto to, až na výjimku, v danou chvíli nestačí na stupně nejvyšší.

Průběh soutěží Muži a Ženy:

V soutěži startovalo **122!!** Mužů a 61 Žen. Z českého týmu mužů startovali v hlavní soutěži T.Nýdrle, J.Tomeček a R.Prokop, jmenovaní byli přihlášení i do soutěže týmů. V ženách B.Šumová, M.Skalická a A.Šindelářová, ty startovaly i v soutěži týmů. S ohledem na 5 střílišť a velký počet startujících zvolili organizátoři delší program 50/50/25 + finále. Ze světové špičky nechyběl, kromě Rusů, absolutně nikdo.

Radek Prokop – výsledek 123, **6. místo!!** Radek dobře navázal na svoji úspěšnou premiéru v kategorii dospělých při ME a dokonce ještě zkvalitnil svoji střelbu. Po první nejslabší položce 23/25 pak už střílel bezchybně a 4x za sebou dosáhl čisté položky 25/25. Zařadil se tím na absolutní špici výsledkové listiny, kdy jen dva střelci měli více než on. O kvalitě výkonu hovoří i to, že po jeho boku, se stejným nástřelem, stanula současná legenda Skeetu Američan Vincent Hancock. Radek se tak s jistotou probil do semifinále mezi 8 nejlepšími. Tam ho až poslední netrefený dvojstřel připravil o postup do medailových bojů a o zisk QP (kvalifikačního místa na OH Paris).

Tomáš Nýdrle – výsledek 121, 14. místo. Jeden terč za finále. Tomáš nezačal nejlépe a první položka 23 jej připravila o vše. Ačkoliv celou soutěž následně odstřílel výborně, dvě položky 24 znamenaly ztrátu na vedoucí skupinu, kterou již nedohnal a bohužel už poněkoličkáte skončil těsně za finále.

Jakub Tomeček – výsledek 119. 37. místo, 3 terče za finále. Bohužel dvě položky 23 na takto kvalitně obsazené soutěži znamenají ztrátu jakýchkoliv nadějí a propad do hloubi startovního pole. Na Jakubovi byla již patrná únava z dlouhé sezóny a samozřejmě i jistý útlum po skvěle zvládnutém ME ověčeném titulem Mistra Evropy a ziskem QP pro OH Paris.

Barbora Šumová – výsledek 115, 20.místo, 4 terče za finále. Bára opět potvrdila svoji pozici nejzkušenější a nejvyrovnanější české skeetařky. Bohužel dvě položky 22 znamenaly výrazný propad a ztrátu nadějí na lepší umístění. Její aktuální výkonnost, ačkoliv je velmi vyrovnaná, zaostává za tím, na co jsme od ní zvyklí z uplynulých sezón.

Martina Skalická – 113, 26. místo. Martina se oproti ME zlepšila, ale i tak je to pořád málo a i ona zaostává za svými možnostmi.

Anna Šindelářová – 102, 55.místo. Anna tento závod zcela nezvládla. Převážná část chyb byla na stanovištích 5,6 a dvojstřelech na stanovišti 4. Pokračovala v trendu nízkých výkonů na mezinárodních soutěžích a její výkonnost na střelnicích v zahraničí za poslední dvě sezóny má bohužel klesající trend.

Pro nastávající sezónu bude třeba nastavit přísnější a náročnější pravidla pro nominace na zahraniční soutěže a to nejen u žen.

Jakub Tomeček a Barbora Šumová si svými výkony v letošní sezóně na soutěžích SP, ME a MS zajistili vynikající umístění ve Světovém rankingu. K 9. říjnu 2022 drží Jakub 6. místo na světě a Bára 10., což jim zajistilo kvalifikaci na závěrečnou exhibiční soutěž 12 nejlepších střelců Světového žebříčku v každé kategorii na tzv. Prezidents Cup v egyptské Káhiře. Soutěž se bude konat na přelomu listopadu a prosince.

Soutěže Mixed Team: Startovalo celkem 36 týmů. Do těchto soutěží byly vybrány dva páry:

Martina Skalická, Tomáš Nýdrle – 143/150 a 7. místo. Především skvělým výkonem Martiny Skalické 73/75 se pár probojoval až do rozstřelu o postup do bojů o bronz. Bohužel tento rozstřel prohráli a obsadili 7. místo. Přesto je třeba vyzdvihnout výkon Martiny, která jasně ukázala, jaký se v ní skrývá potenciál. 73 z 75 dokázaly střílet pouze tři další závodnice z celého startovního pole. Kdyby Tomášovi vyšel závod trochu lépe než 70/75, byla velká šance na kteroukoliv medaili.

Barbora Šumová, Jakub Tomeček – nástřel 139/150, 21 místo. Tým zaostal o pět terčů za svým medailovým výkonem z ME. Velký podíl na tomto neúspěchu má Bára, která dvěma velmi nepodařenými položkami poslala tým do hloubi startovního pole.

Soutěž Týmů: V kategorii Muži startovalo 24 týmů, v kategorii Žen 13 týmů. Soutěže týmů poznamenaly zdravotní problémy mnoha závodníků, které se nevyhnuly ani týmu našich žen. Některé týmy ze soutěží odstoupily, některé ani nenastoupily.

Soutěž zahájily Ženy. Výkonem 203/225 zaostaly pouhý jeden terč za bronzem, což bylo naprosto v jejich silách. V soutěži týmů hraje jeden terč mimořádně velkou roli. Naše střelkyně udělaly mnoho chyb a přitom velmi málo stačilo na postup do medailových bojů. Výsledek týmu našich žen je tedy zklamáním.

Naši muži tentokrát podali vynikající a vyrovnaný výkon a nástřelem 219/225 postoupili do rozstřelů týmů o boj o zlato, či o bronz. Pouhý jeden zásah je dělil od nejlepšího týmu USA a od jistého boje o zlato. V rozstřelech byli naši bohužel neúspěšní a nastoupili tak do boje o bronz. Mimořádnou pochvalu zaslouží vynikající výkon Radka Prokopa, který ve finále nechybil ani jeden z dvaceti terčů a měl lví podíl na zisku bronzové medaile.

Čeští Skeetaři se vrátili z MS v Osijeku s dvěma medailemi, dvěma skvělými umístěními ve Světovém rankingu a dvěma pozvánkami na závěrečný Prezidents Cup 2022. V kontextu toho je třeba hodnotit výjezd jako mimořádně úspěšný.

Velké poděkování patří sportovnímu řediteli ČSS a manažeru brokových disciplín ČSS panu Martinu Havlíkovi za skvělou přípravu celé akce, obrovské nasazení, každodenní pomoc nejen trenérům, ale i všem střelcům. Bez jeho přítomnosti a pomoci si dnes nedovedeme představit účast na žádné velké zahraniční akci.

Závěrem patří poděkování všem zúčastněným sportovcům za maximální snahu a za výbornou reprezentaci. Českému střeleckému svazu, z.s. za uvolnění prostředků na výjezd, oběma rezortním sportovním centrům ASO Dukla Hradec Králové a CS MV Olymp Brno za uvolnění a finanční podporu jejich sportovců.

V Písku dne 12. října 2022

Petr Zvolánek
trenér disciplíny Skeet

Výsledky na: <https://www.issf-sports.org/competitions/venue/results.ashx?cshipid=3073>

Videa z finálí na: <https://livestream.com/issf>

Fotogalerie ze soutěží na: <https://www.facebook.com/strelnice.provazce>